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DISCURSO – 1ª intervenção Tomadas de posse / NOVO EXECUTIVO 2025-2029  

Senhor Presidente da Junta, 
Senhoras e Senhores Vogais do ExecuƟvo, 
Caros colegas membros desta Assembleia, 
Minhas senhoras e meus senhores, 

Hoje vivemos um momento importante para a nossa freguesia de Caldas das Taipas. Um novo 
mandato começa e com ele renova-se a responsabilidade de servir a população que nos 
confiou este papel. 

As úlƟmas eleições trouxeram um resultado escolhido pelos Taipenses: 
O ParƟdo Socialista conquistou a liderança do execuƟvo, a Coligação Juntos por Guimarães, 
conƟnua a representar uma parte significaƟva da nossa comunidade, e, pela primeira vez, o 
CHEGA passa a ter voz e presença nesta Assembleia, através de mim.  

Este equilíbrio entre forças políƟcas, demonstra que a nossa freguesia é plural, é aƟva e quer 
ser ouvida. 

Durante a campanha, todos nós percorremos ruas, portas, cafés, associações. Todos nós 
ouvimos pessoas que nos contaram o que sentem, o que desejam e o que esperam de quem 
governa. E se há algo que ficou absolutamente claro é que os cidadãos querem trabalho sério, 
proximidade, transparência e resultados concretos, sem promessas vazias. 

A campanha eleitoral, embora marcada por diferenças e semelhanças, nas ideias e propostas, 
foi sobretudo um momento de contacto com a realidade em 3 pontos fulcrais: 
1 - Reconhecimento de projetos que terão sido bem executados, 
2 - O alerta para aqueles que ficaram por fazer, 
3 - E a constatação de que algumas promessas ainda aguardam resposta. 

Hoje, com a campanha terminada, deixamos para trás os cartazes e os slogans, mas não 
deixamos para trás os compromissos. A responsabilidade começa agora. 

Caldas das Taipas é uma freguesia que se orgulha da sua idenƟdade, do seu património, da sua 
cultura e do dinamismo das suas gentes. Mas como em qualquer comunidade que cresce, há 
muito que exige conƟnuidade, melhoria e visão.  

Sabemos disso. Todos nós sabemos. 

Por isso, é fundamental que o trabalho ao longo deste mandato seja guiado por três pilares 
essenciais: 
Transparência, para que as decisões sejam claras e compreendidas; 
ParƟcipação, para que as pessoas se sintam parte aƟva na construção da freguesia; 
Responsabilidade, para que aquilo que foi promeƟdo se transforme em realidade. 

Enquanto representante eleito, assumo aqui com clareza: o meu papel não será o de bloquear, 
criar conflito ou dificultar o funcionamento desta Junta. Esse não é o papel da oposição. 
Mas também não será o de fechar os olhos quando algo puder ou dever ser feito melhor. 

Estarei aqui para colaborar quando o interesse da freguesia esƟver acima de tudo, 
e para ser firme quando esse interesse não esƟver a ser respeitado. 
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Não defenderei decisões por simpaƟa, nem criƟcarei por hábito. Defenderei o que é justo, o 
que é claro, o que é transparente, o que serve as pessoas que aqui vivem, trabalham e 
constroem futuro. 

Espero e acreditando que este seja um mandato de diálogo. 
Que não se confunda maioria com poder sem limites. 
Que não se confunda diferença com desunião. 
A democracia vive da diversidade e fortalece-se no debate. 

Da minha parte, encontrarão sempre disponibilidade para trabalhar em conjunto, mas 
também encontrarão determinação para exigir explicações, rigor e responsabilidade. Porque 
é isso que dignifica a políƟca. E é isso que os cidadãos esperam de nós. 

Desejo ao novo execuƟvo um mandato produƟvo, marcado por decisões ponderadas, justas e 
sempre centradas nas pessoas que aqui vivem, trabalham e constroem a nossa freguesia.  

Que haja coragem para assumir responsabilidades, transparência em cada passo e abertura 
para o diálogo com todas as forças políƟcas e com a população.  

Que possamos, juntos, honrar a confiança que nos foi dada e transformar as promessas em 
ações concretas, valorizando cada iniciaƟva que beneficie a nossa comunidade.  

Que Caldas das Taipas se torne um exemplo de parƟcipação cívica, de serviço público 
responsável e de compromisso real com o futuro das nossas pessoas e das nossas insƟtuições. 

Caldas das Taipas merece o melhor de todos nós. 
E é isso que me comprometo a defender. 
Com firmeza. 
Com responsabilidade. 
Com verdade. 

Muito obrigado. 

 


